
一、单项选择题

1、电感元件的正弦交流电路中，电压有效值不变，当频率增大时，电路中电流将（ ）

A、增大 B、减小

C、不变 D、有条件不变

2、实验室中的交流电压表和电流表，其读值是交流电的（ ）。

A、最大值 B、有效值

C、瞬时值 D、最小值

3、314μF电容元件用在 100Hz的正弦交流电路中，所呈现的容抗值为（ ）

A、0.197Ω B、31.8Ω

C、5.1Ω D、2.8Ω

4、在电阻元件的正弦交流电路中，伏安关系表示正确的是（ ）

A、 iRu  B、U＝IR

C、U＝AR D、U＝FR

5、一台并励直流电动机，在保持转矩不变时，如果电源电压 U降为 0.5 NU ,忽略电枢反应和磁路饱和的影

响，此时电机的转速（ ）。

A、不变 B、转速降低到原来转速的 0.5倍，

C、转速下降 D、无法判定。

6、在直流电机中，公式 nCE ea  Ф和 aT ICT  中的Φ指的是（ ）。

A、每极合成磁通 B、所有磁极的总磁通，

C、主磁通每极磁通 D、以上都不是

7、 三相电源绕组连成 Y 时线电压为 380V，若将它改接成Δ形，线电压为（ ）

A、380V B、660V

C、220V D、480V

8、三相四线制电路，已知 


2010AI A， 


10010BI A， 


14010CI A，则中线电流 N



I 为（ ）

A、10A B、0A



C、30A D、45A

9、三相对称电路是指（ ）

A、电源对称的电路 B、负载对称的电路 C、电源和负载均对称的电路 D、电压对称的电路

10、直流电动机在串电阻调速过程中，若负载转矩保持不变，则（ ）保持不变。

A、输入功率 B、输出功率

C、电磁功率 D、电机的效率

二、多项选择题

1.变压器忽然短路时，对漏磁场、绕组受的电磁力，正确论述有（ ）。

A、漏磁场轴向分量大于径向分量 B、电磁力轴向分量大于径向分量；

C、轴向电磁力的破坏作用大 D、径向电磁力破坏作用大。

2.关于变压器承受大气过电压，正确的论述有（ ）。

A、电压数值大，作用时间短，等效于给变压器施加高频高压；

B、在动态分析时，主要考虑高压侧绕组的对地电容和匝间电容；

C、在动态过程的初始阶段，绕组电感可以认为是开路的；

D、低压侧绕组因靠近铁心，对地电容大，可以认为是接地短路的。

3.变压器承受大气过电压时，正确的论述有（ ）。

A、高压侧绕组各匝的对地电容越大，则各匝间承受电压越均匀；

B、高压侧绕组雷电进入的一端（首端或尾端），匝间承受的初始电压最大；

C、加强绕组首端、尾端的匝间绝缘可以保护变压器。；

D、加强高压绕组绝缘可以保护变压器；

4.负载时直流电机的气隙磁场包括（ ）。

A、定子绕组电流产生的主磁场 B、定子绕组电流产生的漏磁场；

C、电枢绕组电流产生漏磁场 D、电枢绕组电流产生电枢反应磁场。

5.并励直流电机的损耗包括（ ）。

A、定子绕组和转子绕组的铜耗 B、定子铁心的铁耗；

C、机械损耗和杂散损耗 D、转子铁心的铁耗。

三、判断题

1、直流电机的电枢绕组至少有两条并联支路。 （ ）

2、负载运行的凸极同步发电机，励磁绕组突然断线，则电磁功率为零 。 （ ）

3、三相感应电动机的起动电流和起动转矩都与电机所加的电源电压成正比。 （ ）

4、在恒定电流的周围，同时存在着恒定电场和恒定磁场，两者的能量可以相互转换。 （ ）



5、在理想的导体表面，电力线与导体表面成垂直关系。 （ ）

6、三相绕线式感应电动机在转子回路中串电阻可增大起动转矩，所串电阻越大，起动电流就越小。（ ）

7、恒定磁场是一种无（散度）源和有（旋度）源的场 （ ）

8、凸极同步电机中直轴电枢反应电抗大于交轴电枢反应电抗。 （ ）

9、并励直流发电机转速上升 0.2倍，则空载时发电机端电压上升 0.2倍。 （ ）

10、他励直流电动机在固有特性上弱磁调速，只要负载不变，电动机转速升高。 （ ）

参考答案

一、单项选择题

1、 2、 3、 4、 5、

B B C A C

6、 7、 8、 9、 10、

A C B C A

二、多项选择题

1、 2、 3、 4、 5、

AC ABCD BCD ABCD ACD

三、判断题

1、 2、 3、 4、 5、

√ × × √ √

6、 7、 8、 9、 10、

√ √ √ × √


